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Questionnaire Santé des personnes âgées 2016-2017 

CUMF BORDEAUX-CARTIERVILLE 

Taux de réponse : 9/10 = 90 % 
 

Q1 - Dans quelle UMF avez-vous fait votre résidence? 

 

# Réponse % Compte 

1 Bordeaux-Cartierville 100.00% 9 

 Total 100% 9 

 

Q2 - Au cours de votre résidence, estimez-vous avoir prodigué des soins à un nombre 
suffisant de personnes âgées dans divers contextes de soins pour en assurer le suivi? 

 

# Question OUI  NON  Total 

3 Soins ambulatoires en bureau 100.00% 9 0.00% 0 9 

4 Soins en hébergement   (CHSLD, ressources intermédiaires) 100.00% 9 0.00% 0 9 

5 Soins à domicile 100.00% 9 0.00% 0 9 

6 Hospitalisation 100.00% 9 0.00% 0 9 

7 Urgence 100.00% 9 0.00% 0 9 

 

Q3 - Lors de vos visites à domicile, votre superviseur vous a-t-il accompagné pour des 
visites conjointes? 

 

# Question Toujours  Souvent  Rarement  Jamais  Je n'ai jamais fait de visite à 
domicile  Total 

1 R1 0.00% 0 0.00% 0 11.11% 1 88.89% 8 0.00% 0 9 

2 R2 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 100.00% 9 0.00% 0 9 
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Q4 - Lors de vos visites en CHSLD, votre superviseur vous a-t-il accompagné pour des 
visites conjointes? 

 

# Question Toujours  Souvent  Rarement  Jamais  Je n'ai jamais fait de visite en 
CHSLD  Total 

1 R1 0.00% 0 44.44% 4 44.44% 4 11.11% 1 0.00% 0 9 

2 R2 0.00% 0 33.33% 3 22.22% 2 22.22% 2 22.22% 2 9 

 

Q5 -  Au terme de votre résidence, estimez-vous : - Connaître les ressources 
professionnelle 

 

# Question Oui, très 
bien  Oui, assez 

bien  Peu  Non, pas 
du tout  Total 

1 Déclin fonctionnel / fragilité 22.22% 2 77.78% 7 0.00% 0 0.00% 0 9 

2 Chutes et troubles de la mobilité / 
syndrome d'immobilisation 11.11% 1 77.78% 7 11.11% 1 0.00% 0 9 

3 Dénutrition 11.11% 1 66.67% 6 22.22% 2 0.00% 0 9 

4 Troubles cognitifs 33.33% 3 66.67% 6 0.00% 0 0.00% 0 9 

 

Q6 -  Au terme de votre résidence, estimez-vous : - Connaître les ressources 
communautaires 

 

# Question Oui, très 
bien  Oui, assez 

bien  Peu  Non, pas 
du tout  Total 

1 Déclin fonctionnel / fragilité 0.00% 0 55.56% 5 44.44% 4 0.00% 0 9 

2 Chutes et troubles de la mobilité / 
syndrome d'immobilisation 0.00% 0 55.56% 5 44.44% 4 0.00% 0 9 

3 Dénutrition 0.00% 0 44.44% 4 55.56% 5 0.00% 0 9 

4 Troubles cognitifs 0.00% 0 55.56% 5 44.44% 4 0.00% 0 9 
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Q7 - Au cours de votre résidence, avez-vous référé des personnes âgées à des ressources 
communautaires? 

 

# Réponse % Compte 

1 Souvent 0.00% 0 

2 Parfois 77.78% 7 

3 Rarement 22.22% 2 

4 Jamais 0.00% 0 

 Total 100% 9 

 

Q8 - Connaissez-vous l'approche adaptée à la personne âgée en milieu hospitalier / 
urgence? 

 

# Réponse % Compte 

1 Oui 100.00% 9 

2 Non 0.00% 0 

 Total 100% 9 

 

Q9 - Si oui, savez-vous l'appliquer? 

 

# Réponse % Compte 

1 Oui, très bien 11.11% 1 

2 Oui, assez bien 55.56% 5 

3 Peu 33.33% 3 

4 Non, pas du tout 0.00% 0 

 Total 100% 9 
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Q10 - Quelle est votre appréciation de votre formation en bureau? 

 

# Question Excellent
e  Très 

bonne  Bonne  Passabl
e  Inadéquat

e  N/A  Tota
l 

1 Nombre de 
patients 11.11% 1 44.44

% 4 44.44
% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

2 Variété des 
cas 11.11% 1 44.44

% 4 33.33
% 3 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

3 Complexité 
des cas 44.44% 4 22.22

% 2 33.33
% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

4 

Équilibre entre 
la clinique et 

l'enseignemen
t 

0.00% 0 11.11
% 1 66.67

% 6 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 9 

5 
Ratio 

résidents / 
superviseurs 

0.00% 0 33.33
% 3 55.56

% 5 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

6 
Disponibilité 

des 
superviseurs 

0.00% 0 22.22
% 2 66.67

% 6 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

7 Expertise des 
superviseurs 0.00% 0 77.78

% 7 22.22
% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

8 
Pertinence des 

activités 
cliniques 

0.00% 0 55.56
% 5 44.44

% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

9 

Disponibilité 
des trousses 

de matériel de 
soins à 

domicile 

0.00% 0 33.33
% 3 22.22

% 2 22.22% 2 0.00% 0 22.22
% 2 9 

1
0 

Facilité d'accès 
géographique 0.00% 0 44.44

% 4 44.44
% 4 0.00% 0 0.00% 0 11.11

% 1 9 

1
1 

Supervision 
sur place par 

les 
superviseurs 

0.00% 0 44.44
% 4 55.56

% 5 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

  



Page 5 sur 8 

Q11 - Quelle est votre appréciation de votre formation en CHSLD? 

 

# Question Excellent
e  Très 

bonne  Bonne  Passabl
e  Inadéquat

e  N/A  Tota
l 

1 Nombre de 
patients 0.00% 0 22.22

% 2 55.56
% 5 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 9 

2 Variété des 
cas 0.00% 0 33.33

% 3 44.44
% 4 11.11% 1 11.11% 1 0.00% 0 9 

3 Complexité 
des cas 0.00% 0 11.11

% 1 66.67
% 6 22.22% 2 0.00% 0 0.00% 0 9 

4 

Équilibre entre 
la clinique et 

l'enseignemen
t 

0.00% 0 33.33
% 3 44.44

% 4 11.11% 1 11.11% 1 0.00% 0 9 

5 
Ratio 

résidents / 
superviseurs 

22.22% 2 44.44
% 4 22.22

% 2 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

6 
Disponibilité 

des 
superviseurs 

22.22% 2 33.33
% 3 33.33

% 3 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

7 Expertise des 
superviseurs 22.22% 2 44.44

% 4 22.22
% 2 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

8 
Pertinence des 

activités 
cliniques 

0.00% 0 33.33
% 3 22.22

% 2 22.22% 2 0.00% 0 22.22
% 2 9 

1
1 

Disponibilité 
des trousses 

de matériel de 
soins à 

domicile 

0.00% 0 11.11
% 1 11.11

% 1 11.11% 1 0.00% 0 66.67
% 6 9 

9 Facilité d'accès 
géographique 11.11% 1 44.44

% 4 22.22
% 2 0.00% 0 0.00% 0 22.22

% 2 9 

1
0 

Supervision 
sur place par 

les 
superviseurs 

0.00% 0 55.56
% 5 33.33

% 3 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 
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Q12 - Quelle est votre appréciation de votre formation en soins à domicile? 

 

# Question Excellent
e  Très 

bonne  Bonne  Passabl
e  Inadéquat

e  N/A  Tota
l 

1 Nombre de 
patients 22.22% 2 11.11

% 1 66.67
% 6 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

2 Variété des 
cas 22.22% 2 33.33

% 3 44.44
% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

3 Complexité 
des cas 22.22% 2 44.44

% 4 33.33
% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

4 

Équilibre entre 
la clinique et 

l'enseignemen
t 

22.22% 2 33.33
% 3 44.44

% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

5 
Ratio 

résidents / 
superviseurs 

33.33% 3 11.11
% 1 44.44

% 4 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

6 
Disponibilité 

des 
superviseurs 

22.22% 2 33.33
% 3 33.33

% 3 11.11% 1 0.00% 0 0.00% 0 9 

7 Expertise des 
superviseurs 0.00% 0 66.67

% 6 33.33
% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

8 
Pertinence des 

activités 
cliniques 

11.11% 1 11.11
% 1 77.78

% 7 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

1
1 

Disponibilité 
des trousses 

de matériel de 
soins à 

domicile 

0.00% 0 22.22
% 2 22.22

% 2 44.44% 4 11.11% 1 0.00% 0 9 

9 Facilité d'accès 
géographique 0.00% 0 66.67

% 6 33.33
% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 9 

1
0 

Supervision 
sur place par 

les 
superviseurs 

0.00% 0 33.33
% 3 33.33

% 3 0.00% 0 0.00% 0 33.33
% 3 9 
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Q13 - Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans votre formation aux 
personnes âgées 

 

Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans votre formation... 

Variete des cas Complexite des cas Presence de la pharmacienne 

Soins à domicile Clinique des aînés Accès facile aux pharmaciens pour support 

Expositions dans different milieu et abondante  Travail en multidisciplinarité Avec pharmacien 

exposition importante et variée plusieurs milieux de pratique découverts ressources disponibles pour évaluations 
complètes (infirmière, physio...) 
clinique de personne agée avec la pharmacienne, médecin spécialiste en gériatrie et plusieurs autres 
professionnelles  bonne exposition clinique de cas à l'urgence de sacré coeur et à l'hospitalisation de Ste -
Eustache et adapté pour les personnes agées  infirmière gériatrique très disponible 

Cas variés approche multidisciplinaire mise de l'avant Exposition à la polypharmacologie 

Beaucoup d'exposition. Aide des pharmaciens appréciée. Clinique des aînés multi est un bon outil 
d'apprentissage. 

1) patrons chevronés 2) cas nombreux 3) cas variés 

 

Q14 - Si vous aviez trois améliorations à apporter dans votre formation aux personnes 
âgées, que feriez-vous en priorité? 

 

Si vous aviez trois améliorations à apporter dans votre formation aux perso... 

Trousse de materiel de SAD: manque de materiel Organisation de la visite par les residents de facon a pouvoir 
preparer nos cas avant d'y aller. 

des capsules d'enseignement plus de supervision directe des patrons 

1) présenter ressources communautaires 2) faciliter contacts avec intervenants 3) donner cours 

Sensibiliser davantage aux methodes non pharmacologique Mettre de l'importance sur le fait de discuter 
systematiquement des niveau de soins, approche familiale 
Évaluation et diagnostic des troubles cognitifs ( exposition à des cliniques de la mémoire/ cliniques spécialisés 
pourrait être pertinent pour être mieux Outillés)  Peu d'exposition aux troubles du mouvement (ex: parkinson) 

CHSLD au niveau de l'enseignement CHSLD au niveau de l'exposition CHSLD au niveau de la variété de cas 
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Q15 - Avez-vous des commentaires et des suggestions à nous faire pour améliorer la 
formation en soins aux personnes âgées? 

 

Avez-vous des commentaires et des suggestions à nous faire pour améliorer l... 

non 

Non 

 


